



我省将奖励春节期间不停工的建设项目

工地施工不断档 企业可加诚信分

本报海口2月2日讯（记者孙慧 通讯员杨洲 实习生杨楹颖）海南日报记者近日从省住房和城乡建设厅获悉，我省将奖励今年春节期间不停工的建设工程项目。对春节期间不停工，且假期期间农民工在实名制系统上考勤日均人数超过30人、50人的建设项目，将分别由项目属地住建部门给予施工企业通报表扬和诚信加分，每家企业最多获得2次加分。

春节临近，建筑行业正面临疫情防控、工人返乡等多重压力。为切实做好建筑行业疫情防控工作，稳定建筑农民工就业，保障企业节后及时复工复产，省住建厅要求各地住建部门积极联合相关部门出台支持企业留工优工政策，引导农民工就地过年。

据了解，我省将推出多项举措为

就地过年的农民工提供暖心服务。各市县将从节日物资发放、节假日生活安排和困难群众帮扶等方面给予关心和帮助，帮助企业留工稳岗，让农民工在海南安心过年。各市县还将鼓励企业利用春节假期就地举办培训，对留岗农民工开展法律知识、健康教育、安全生产、劳动技能培训，举办农民工喜闻乐见的文娱活动，营造就地过年的良好氛围，让

农民工度过一个健康、安全、快乐的新春佳节。

为确保春节后企业能及时复工复产，我省还将加强企业用工情况监测和劳务用工市场供求状况分析，根据疫情防控形势和实际需求，通过包车、包机、包专列等方式为农民工健康安全返岗提供“点对点”服务，提高节后农民工返岗复工率，支持企业复工复产。

在建项目获得加分的条件

1 春节期间项目不停工

2 春节假期期间，项目工地农民工在实名制系统上考勤日均人数超过30人

儋州

慰问一线科技人员 给16名“事实孤儿”送温暖

本报那大2月2日电（记者肖书喜 特约记者李珂 通讯员何万常）1月30日以来，儋州市有关部门组织人员慰问一线科技人员，并给该市的“事实孤儿”送温暖。

2月1日，儋州市科协慰问组走访慰问一线科技工作者，送上新春祝福。在中国热带农业科学院和海南大学儋州校区，慰问组走访慰问了王祝年、叶剑秋、刘德兵3名科技工作者，并送上慰问品，感谢他们为儋州发展作出的贡献。据介绍，今年春节前儋州市科协将慰问该市54名一线科技工作者及农村困难群众、退休老干部。

1月30日，在儋州市委宣传部、共青团儋州市委的指导下，儋州市尚巧社会工作服务中心、童爱会联合爱心企业（中国黄金）在儋州大成镇西华居开展“事实孤儿”春节慰问活动。志愿者给孩子们送上书籍、书包、年货大礼包等，并现场与孩子们玩起了游戏。儋州市尚巧社会工作服务中心相关负责人林晓妍表示，志愿者向孩子们征集了新年微心愿，该中心将发动社会爱心人士共同为实现孩子们的微心愿努力，让孩子们过一个幸福年。

按照工作计划，今年春节前儋州有关部门将走访慰问该市3个镇的16名“事实孤儿”，在特殊时期给这些特殊的孩子送去党和政府的关怀。

定安

开展安全生产和农产品专项检查 让群众过个安全安心年

本报定城2月2日电（记者叶媛媛）2月2日，海南日报记者从定安县有关部门获悉，为保障群众安心安全过年，该县应急管理局、发改委、交通局等多部门成立专项检查组，到辖区内的人员密集场所、道路交通运输企业、烟花爆竹企业、旅游景区景点等地，进行节前安全生产专项检查。

在定城镇天安购物广场，检查组仔细检查商场消防设施设备，查看安全出口和疏散通道是否畅通，灭火器和监控设备是否能正常使用。在隆盛烟花炮竹仓库，检查组重点检查爆竹存放量、消防设施器材、责任人落实安全生产措施等情况，要求企业严格按照规范化、标准化的要求，完善设备设施，强化内部管理，防止安全事故的发生。

据介绍，近日定安各人员密集场所已对各自安全生产薄弱环节进行自查整改，全力消除安全隐患，为市民游客提供一个安全放心的消费环境。

除了安全生产，农产品的质量安全也牵动着百姓的心。为确保群众吃上“放心肉”“放心菜”，定安县农业服务中心近期对辖区内多个农贸市场进行农产品质量安全检查。此外，该县农技人员还来到田间地头、畜禽养殖点、生猪定点屠宰场等地指导农业生产，并要求农户科学合理用药，多用农家肥，确保农产品质量安全。



东方

中化六建海南华盛项目部140名员工将在工地过年 扮靓环境 喜迎佳节

笑声。

记者遇到选择留守工地的项目经理王志勇时，他正客串叉车司机，和工人一起把工地上遗留的杂物清理干净，干得不亦乐乎。“新年要有新气象，把工地收拾干净，才有过年的氛围。”王志勇说，为了支持疫情防控和项目建设，今年春节他将和工人一起留守工地，在保证项目建设“不断档”的同时，为节后

掀起新一轮施工高潮做好准备，确保项目建设进度。

来自湖北的杨瑞是工地留守员工中为数不多的女性，她性格开朗，是大家公认的“开心果”。“赚钱养家是你们男人的事，我们女人赚钱自给自足就好了。”当聊到会不会寄钱回家时，杨瑞的话引发了一阵笑声。她告诉记者，这将是她第二次在外地过年，到时候会跟家人用手机视频连

线，弥补不能回家过年的遗憾。

“我们公司给员工的家属寄了年货，让不回家过年的员工做到人不到礼到，可以更加安心地就地过年。”王志勇说，虽然项目建设任务繁重，但他最近已尽量不安排员工加班，让员工有更多时间与家人联系交流。同时，为了让大家春节期间吃好住好，公司新聘用了厨师，完善了工地的生活设施。



办年货 迎新春

春节将至，我省各地年货市场一片红火，众多市民游客和留琼过年的外地务工人员置办年货，喜迎牛年春节。

↑1月28日，在海口市博爱年货市场，消费者在选购春联等年货。本报记者 张茂 摄
→2月1日，在海口旅游职业学校北面的花卉市场，摊主在清除年桔的包装，供消费者选购。本报记者 李天平 摄



推出丰富多彩的文体活动让外地务工人员享实惠

留琼过年 好礼不断

本报椰林2月2日电（记者梁君穷）春节临近，陵水黎族自治县城乡过年的氛围越来越浓。近日，为了让留在陵水过年的外来务工人员过个好年，陵水推出多项惠民举措，在做好疫情防控工作的同时让“年味”不打折。

陵水县商务局工作人员告诉海南日报记者，2月4日至28日，该局将联合陵水的餐饮企业、商超、旅游景区、酒店等商家，分批次在云闪付平台为消费者发放电子红包券。

陵水县旅文局则推出“犇走相告 暖春来陵”系列线上活动，活动开展时间为整个2月份。其中，留在陵水过年的外地务工人员可通过关注“陵水旅文”公众号参与活动“暖春来陵之集年货”，每日抽取福卡，集齐不同数量的福卡，可分别获得超市储值卡、电影券、春联、小风扇等新春礼物。

同时，陵水县文化馆将于2月5日在陵水文化体育广场开展“笔墨凝香 挥春送祝福”送春联活动。留在陵水过年的外地务工人员可参与活动，免费领取春联。

此外，1月21日陵水有关部门已印发《陵水黎族自治县鼓励外来员工春节期间留陵过年的若干措施》，涉及面向留在陵水过年的外来员工发放过年补贴、开展就业服务活动、发放连续施工奖励等内容。

海口

将向春节期间坚持生产的外来菜农发放物化补贴

生产保供 奖你农资

农药等农资。

据介绍，外来菜农在海口常年蔬菜生产保供中发挥了重要作用。此次海口农业农村局通过委托加旺本地叶菜联盟、椰海叶菜联盟两个叶菜联盟进行宣传发动，倡议海口近郊近2000户外来菜农在务工地就地过年，并具体负责实施以物化补贴等方式扶持外来菜农

在今年春节期间生产、采收供应蔬菜。如近郊外来菜农不足2000户，该笔款项项统筹用于举办蔬菜种植座谈交流、培训和奖励优秀菜农、种植基地骨干等。

在叶菜联盟的号召下，来自广西的菜农卢贵阳已决定今年春节留在海口过年。“一方面是支持疫情防控，另一方面，留下来过年的同时可

以兼顾蔬菜生产，增加收入。我们这批老乡几乎全都留下来了。”卢贵阳笑着。

海口农业农村局相关负责人表示，将加强对物资发放的监督检查，确保补贴资金专款专用，严禁相关单位虚报补贴户数。如发现骗取补贴物资等行为，将追回物资，并追究相关人员责任。

微动态

我省要求医疗机构保障群众基本就医需求 不得以等待核酸检测结果为由延误患者治疗

本报海口2月2日讯（记者马珂）近日，海南省卫生健康委员会转发国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制医疗救治组《关于保障群众基本就医需求并做好医疗机构感染防控工作的通知》，并对省内医疗机构提出相应要求，要求各医疗机构不得以等待核酸检测结果为由，延误患者治疗或推诿拖延。

省卫健委要求，各医疗机构要在做好感染防控工作的前提下，保障患者基本医疗需求。根据患者的情况，进行分类救治。对于急危重症患者，应当及时有效救治。医务人员要做好防护，不得推诿拒诊。对于门诊慢性病患者，视患者病情可将处方用量延长至12周。

各医疗机构要按照《关于进一步做好常态化疫情防控下医疗机构感染防控工作的通知》（联防联控机制综发〔2020〕269号）及我省相关规定要求，全面落实首诊负责制，对发热门诊患者及普通门诊疑似新冠肺炎患者，要加强核酸检测等检验检查，在排除新冠病毒感染前不得允许患者离开医院。合理确定床位使用比例，禁止加床收治患者。严格患者陪护及探视管理，非必须不陪护、不探视，确需陪护的，要固定陪护人员并进行核酸检测。

微服务

我省提前发放 2月份职工养老金

本报海口2月2日讯（记者彭青林）海南日报记者2月2日从省社会保险服务中心获悉，我省2月份职工养老金将于2月8日前后发放，比正常发放时间提前一周，确保广大离退休（职）人员度过一个愉快祥和的春节。

据了解，为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《关于做好2021年元旦春节期间有关工作的通知》精神，按时足额发放社保待遇，把党和政府的温暖送到群众心坎上，省社会保险服务中心提前谋划，确保在春节前将养老金发放到位。

省社会保险服务中心负责人介绍，为了能提前发放养老金，方便群众过年，该中心一方面提前申请财政资金，确保资金到位；另一方面组织人员加班加点核算，提前完成各项手续，确保准确、足额将2月份养老金发放到位。

“海口12345”微信公众号上线防疫信息查询功能

本报海口2月2日讯（记者习遥鸿）近期从北京低风险地区回海口农村地区需要提供核酸检测证明吗？从深圳关口入境后在深圳隔离了14天，回海口还会被隔离吗？个人在海口做核酸检测费用是多少？核酸检测的具体地址在哪里？为了让入琼人员更方便快捷地了解海南最新疫情防控政策，近日“海口12345”微信公众号上线防疫信息查询功能，群众登录公众号即可查询掌握海南最新疫情防控政策。

具体操作步骤

- 1 进入“海口12345”微信公众号
- 2 在菜单栏点击“信息查询”选择“防疫信息查询”
- 3 根据自身需求自助查询疫情防控相关信息

微监督

媒体曝光海口一鱼塘被违法填埋 相关问题将在7日内完成整改

本报海口2月2日讯（记者张期望 特约记者梁崇平）近日，有媒体报道海口市美兰区新埠街道三联村北侧一鱼塘被违法填埋，岸边堆放建筑垃圾和塑料废弃物。媒体报道后，美兰区委、区政府要求相关部门立即进行整改。2月2日下午，新埠街道组织人员对倾倒在鱼塘周边的建筑垃圾等进行清理。

2月2日16时，海南日报记者看到，鱼塘周边共有3台挖掘机、1辆铲车和1辆大卡车正在紧张作业，清理建筑垃圾、淤泥和塑料废弃物。10余名环卫工人正沿着鱼塘清扫生活垃圾和废弃物。

新埠街道办事处副主任尹东升说，2月1日，美兰区综合行政执法局、园林、环卫、农业农村等部门和新埠街道办主要负责人到现场研究整改方案，决定由街道办立即对鱼塘周边的建筑垃圾、塑料废弃物进行清理。清理完毕后，再对鱼塘的路沿进行修整，铺上沙土，种草和树苗进行绿化，恢复鱼塘原貌。这些整改工作将在7日内完成。

据了解，为了防止渣土车再在鱼塘一带偷倒垃圾，美兰区相关部门已在进入鱼塘的路口设置值班室，实行24小时值班制，运用视频监控网络，加大对偷倒垃圾行为的打击处罚力度。此外，新埠街道办将加大环境保护宣传力度，约谈村干部，强化对村民的普法教育。